Участие МАОУ Ветлужской СОШ
в федеральном конкурсе на получение грантов

В 2023 году МАОУ Ветлужская средняя общеобразовательная школа приняла участие в конкурсе на предоставление грантов организациям, осуществляющим деятельность на территориях городов присутствия атомной отрасли и реализующих проекты по повышению эффективности деятельности на основе применения принципов и инструментов бережливого производства. Конкурс проводился Фондом гуманитарных и просветительских инициатив «Соработничество». Финансирование конкурса осуществлялось за счет средств грантового фонда, полученных от Госкорпорации «Росатом».
На конкурс был представлен проект: «Оптимизация процесса благоустройства и озеленения пришкольной территории МАОУ Ветлужская СОШ». Основанием для разработки проекта послужил анализ выявленных
проблем и потерь:
[bookmark: _GoBack]• в связи со строительством новой школы и перепланировкой территории были вырублены все зеленые насаждения, нарушены клумбы;
• мало разработано Стандартов и Инструкций по правильной посадке и уходу за растениями;
• большая трудоемкость по обработке земли вручную;
• большие потери времени (простои и ожидания) учащихся, связанные с неэффективной организацией работ;
• низкая активность родителей.
Реализация проекта позволила оптимизировать процесс благоустройства, для организации которого ВПП в текущем состоянии составляет 120 мин на посадку 5 многолетних растений..
Мы предложили приобрести необходимый инвентарь: лопаты, лопатки и вилки посадные, рыхлилки, секаторы, сучкорезы, шланги, мотобур, газонокосилку, мотоблок, что значительно сократило время и облегчило тяжелые работы с землей. Закуплен сортовой посадочный материал с закрытой корневой системой в питомнике, согласно разработанным схемам посадки. Приобретены вазоны для посадки однолетников. Проведена общешкольная акцию по посадке с привлечением родителей, что значительно сократило время выполнения работ. 
	МАОУ Ветлужская СОШ получила грант на осуществление проекта в размере 635 998,00 рублей. Проект успешно реализован.
