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Добрый день, уважаемые участники конференции!
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Приближается один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начиналась и начинается для каждого следующего поколения дорога в Мир Знаний. Ежегодно 1 сентября тысячи детей переступают порог школы, где их встречаете вы - опытные педагоги, добрые наставники, заботливые учителя.
Нельзя не заметить те изменения, которые происходят в образовании последние годы. Все мы чувствуем то внимание, которое оказывают власти системе образования. Это целый ряд Указов Президента Российской Федерации, Постановления Правительства России, Нижегородской области, которые направлены на развитие материально-технической базы, решение социальных вопросов…
В результате обновления законодательства система образования перешла на новый уровень развития.
     Задачи, стоявшие перед муниципальной системой образования  в плановом периоде,  решались в соответствии с заданными показателями и имеющимися ресурсами, с учетом модернизации законодательной базы в сфере образования, стратегических ориентиров национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»
С л а й д 2 

Тема нашей конференции выбрана не случайно. Сегодня расширение самостоятельности образовательных организаций это не просто слова.
С 2012 года с целью усиления имущественной самостоятельности государственных и муниципальных организаций согласно N83-Федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений" уточнен правовой статус этого вида юридических лиц. 
На 01 сентября 2014 года система образования Краснобаковского  района представлена 31 образовательной  организацией. Из них  30 являются автономными и одна – казенная. 
С л а й д 4  

    Во  всех  образовательных организациях района определены формы самоуправления, которые прописаны в Уставах и регламентированы соответствующими локальными актами. 
Это Педагогические советы,  Советы школы, общее собрание, конференция, ученический совет.
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Имеют место и новые формы государственно-общественного управления: 
в одной школе создан попечительский совет, 
наблюдательный совет функционирует во всех автономных ОО.
Увеличивается количество организаций, где  органы управления представлены Управляющим советом.

Слайд 6 
На слайде представлены направления деятельности органов государственно-общественного управления образованием, которые: определяют то, каким быть выпускнику и самой образовательной организации, определяют направления текущего и перспективного  финансирования, стимулируют лидеров образования.

Надо признаться, что не во всех образовательных организациях вновь созданные органы общественного управления действуют эффективно, скорее формально. Факт наличия попечительских советов, управляющих советов или каких-либо других аналогичных структур можно рассматривать как признак государственно-общественного управления, если  в подобных структурах принятие решения не будет ограничиваться согласием с решением, предлагаемым образовательным учреждением.
Слайд 7. 
Видимо поэтому по результатам электронного мониторинга развития образования «Наша новая школа» в разделе «Сведения об органах самоуправления в ООУ» Краснобаковский район занимает только 34 место из 52. 

Слайд 8 
А ведь включение потребителей образовательных услуг в оценку деятельности системы образования через развитие механизмов государственно-общественного управления - одна из задач Федеральной Государственной программы  «Развитие образования» на 2013-2020 годы
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Сегодня мы уверенно делаем шаги по продвижению к открытости своей деятельности. В соответствии со ст. 29  ныне действующего Закона «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательного учреждения относится «обеспечение создания и ведения официального сайта образовательного учреждения в сети Интернет». 
В соответствии с п.2 ст. 29 «Образовательное учреждение обеспечивает открытость и доступность четко определенного спектра информации». Хоть и печально, но следует признать тот факт, что далеко не все образовательные организации сумели выстроить систему работы с сайтом. И в этой связи хотелось бы отметить следующие образовательные организации, которым удается своевременно информировать своих потребителей услуг о всех изменениях, происходящих в организации.
Это Ветлужская средняя школа, Кирилловская основная, коррекционная школа-интернат
Детские сады  Сказка, Радуга, Аленушка
Учреждения дополнительного образования Центр Детского Творчества, и отрадно выделить детско-юношескую спортивную школу, у которой еще не так давно все обстояло иначе 
А руководителям Зубилихинской школы, детского сада «Колокольчик»,  как можно скорее нужно воспользоваться опытом своих коллег. Соблюдение законодательства никто не отменял.
Слайд 10 
Но лучше всех налажена обратная связь у МАОУ СОШ №2 р.п. Красные Баки. Это хорошо просматривается в организации обсуждения публичного доклада. Тем самым школа добивается открытости и прозрачности своей деятельности.
 И как результат – увеличение числа обучающихся с других территорий, не закрепленных за учреждением.
 Здесь же хотела высказать слова благодарности администрации и коллективу школы №2 за проведение  в апреле на высоком уровне  межрайонного семинара «Применение информационных систем управления образовательным учреждением» для руководителей Уренского района. 
О мониторингах… 
Слайд 11 . 
Не совсем серьезное отношение к заполнению  мониторингов, приводит к искаженной информации в сетях «Интернет». Так, например, по результатам электронного мониторинга развития образования «Наша новая школа» в разделе «Педагогические кадры» мы занимаем 50 место из 52. А все потому, что вместо 85% педагогов  реально прошедших курсовую  подготовку по мониторингу прошли 75%.
Хотелось бы лишний раз обратить внимание на тот факт, что кроме открытой, мы обязаны предоставлять достоверную информацию, за что персональную ответственность несет каждый руководитель
Дошкольное образование

Слайд 12. 
Раннее обучение – первая и самая важная ступень образования в течение всей жизни. Неврологические исследования показывают, что 90% роста мозговых клеток происходит в первые 5 лет жизни, и 85% нервных связей формируются в дошкольном возрасте
                     				  Эва Хуала, Финляндия

Слайд 13 
Мы все родом из детства, наше будущее стоит на нем, как на фундаменте. В наших силах сделать этот фундамент прочным и надежным 
 Сегодня дошкольные учреждения посещают 1007 детей. Удовлетворённость потребности в предоставлении дошкольных услуг — 87,0%. 
Слайд 14 
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации Краснобаковский район участвовал в 2013 году в областной целевой программе, что позволило в начале 2013-2014 учебного года ликвидировать в детских садах очередность детей в возрасте от трех до семи лет. Для справки по области эта цифра составляет 90,2%. 
Но на сегодняшний день остро стоит вопрос очередности детей в возрасте от полутора до трех лет в поселке Красные Баки. Это задача финансово затратна, но которую необходимо решать в будущем, потому что вложения в дошкольное образование окупаются быстрее, чем вложения в школу и образование взрослых. Мы должны обеспечить возможность ранней диагностики проблем развития детей, особенно для семей с низким социальным статусом. А также использовать возможность ранней коррекции, ведь 50% отклонений в этом возрасте можно полностью устранить.
Слайд 15. 
С целью оказания населению услуг по зачислению в детские сады, ведению учета очередности, снижения коррупционных рисков в сфере дошкольного образования внедрена автоматизированная информационная система «Комплектование ДОУ». 
Прием заявлений осуществляется в дошкольной образовательной организации, управлении образования, через портал государственных и муниципальных услуг в сфере образования Нижегородской области. А в будущем возможно через Много Функциональный Центр.
Слайд 16. 
Для педагогических работников дошкольных образовательных организации настало время серьёзных перемен. С 1 сентября 2013 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в соответствии с которым дошкольное образование стало первым уровнем образовательной системы, расширились возможности получения дошкольного образования в различных формах. Но основным событием для педагогов и специалистов сферы дошкольного образования стало утверждение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (приказ Минобрнауки России от 17.10.2013г. №1155).
Введение государственного стандарта предполагает корректировку всех ранее составленных документов. Начинать работу необходимо с анализа стартовых условий и уровня готовности педагогического коллектива к реализации требований 
В связи с этим перед методической службой района была поставлена задача подготовить педагогические коллективы к введению ФГОС дошкольного образования. 
Слайд 17.  
Для ее решения на базе района Нижегородским институтом развития образования были организованы курсы повышения квалификации на тему «Актуальные проблемы дошкольного образования по вопросам введения ФГОС» продолжительностью 108 часов 
- в  апреле и мае 2014г.- эти курсы прошли 50 педагогических работников дошкольных организаций.
Обучение еще одной группы педагогов в 25 человек запланировано на 2015 год.
Кроме того, четыре  заведующие  дошкольных образовательных организаций прошли профессиональную переподготовку по курсу «Менеджмент в сфере образования», организованную также ГБОУ ДПО Нижегородским институтом развития образования на базе района.
В связи с тем, что федеральные стандарты дошкольного образования только приняты и с января начался трехлетний период по их реализации, пока сложно говорить о качестве дошкольного образования.
Но это не снимает с нас ответственности за создание дошколятам условий для равного старта в школе.   Сегодня доля первоклассников, являющихся выпускниками дошкольных учреждений, составляет 89,6%.
 Для удовлетворения потребности жителей поселка Ветлужский в оказании их детям услуг по коррекции речи на базе д/с Радуга р.п. Ветлужский с приходом молодого специалиста создается логопункт. 
Слайд 18. 
Семья и детский сад – два важных института социализации детей. 
Достичь высокого качества в развитии, полностью удовлетворить интересы родителей и детей, создать это единое пространство возможно при систематическом взаимодействии дошкольного учреждения и семьи, успех которого зависит от уровня профессиональной компетентности педагогов и педагогической культуры родителей.
Взаимодействие с семьей в дошкольных организациях  района  в текущем году осуществлялось через организацию различных форм работы:  информация в уголках для родителей, родительские собрания, консультации, организация праздничных мероприятий с участием родителей,  привлечение родителей к участию в различных конкурсах как внутри детского сада, так и на уровне района.  Но наиболее значимой формой взаимодействия с родителями является создание родительского комитета или совета родителей. Активно используются  такие формы в детских садах Сказка, Теремок, Радуга, Буратино, Березка, Аленушка, Звездочка, Родничок. Результат этого взаимодействия можно увидеть, шагнув внутрь за калитку детского сада. 
Слайд 19. 
Дошкольные организации района на протяжении ряда лет тесно сотрудничают с учреждениями района, с удовольствием посещают краеведческий музей, детскую районную библиотеку, музыкальную школу, организуются экскурсии на хлебозавод, лесной курорт. Так, например, детский сад «Колосок» ежегодно организует концерты в межмуниципальном отделе МВД России "Краснобаковский" на праздники «День защитника отечества», «День милиции».  Центр развития ребенка детский сад «Сказка» является активным участником культурной жизни района. Воспитанники детского сада «Сказка» являются не только зрителями, но и сами принимают участие  в концертах в качестве артистов в мероприятиях, проводимых РЦДиК. 
Ежегодной традицией стало приглашать на празднование 9 Мая, 8 Марта, Дня пожилого человека, Дня Матери не  только родителей, но и пенсионеров и ветеранов из группы дневного пребывания социальной защиты населения, а также Дома Ветеранов. 
Слайд 20. 
Лучшие работы детей районного конкурса «Нарисуем Олимпиаду 2014» были выставлены на выставке в ГАУ НОУ ФОК «Богатырь».
 В апреле в районном конкурсе «Малышиада» принимали участие воспитанники и педагоги из 6 ДОО района. Победителем стала команда ЦРР МАДОУ детский сад «Сказка», второе место заняла команда детского сада «Радуга», третье место -детский сад «Теремок».
Воспитатели  являются ярким примером для родителей и детей, принимая активное участие в состязаниях «Веселые старты», проводимых в рамках празднования дня дошкольного работника.    Их силами организована вокальная группа «Бархат», которая радует своими выступлениями на районных  концертах и фестивалях. 
Общее образование
1 сентября 2014 года по оперативной информации 192 первоклассника займут свои места за школьными партами. Это четвёртое поколение первоклассников, приступающее к обучению по федеральным образовательным стандартам. 

Слайд 21. 
Напомню, что органы государственно - общественного управления должны участвовать в разработке и утверждении основной образовательной программы, наличие которой является обязательным условием перехода на федеральные стандарты.
 2014-2015 учебный год – год окончательного перехода на стандарты нового поколения. Одно из требований к введению ФГОС: требования к условиям. Условия в районе и кадровые, и материально технические, и финансовые созданы
Уже в мае 2015 года мы сможем проанализировать результаты четырёхлетнего переходного  периода на новые стандарты начального образования.

Слайд 22. 
Переходя к результатам деятельности системы образования Краснобаковского района в минувшем учебном году, сразу хочу отметить, что педагогическим сообществом внесен достойный вклад в решение поставленных государством задач. 
Приоритетной задачей образовательных учреждений района в прошлом учебном году было повышение доступности качественного образования.
Сеть образовательных учреждений района в целом позволяет удовлетворить возрастающие образовательные запросы граждан с учетом интересов, потребностей, уровня развития, состояния здоровья, реализовать их право на общедоступное образование.
В 14 общеобразовательных организациях по состоянию на 1 сентября 2013 года обучалось и воспитывалось 1909 человек, из них 1719 – в дневных общеобразовательных школах. 

Слайд 23 
Сравнивая итоги 2013-2014 учебного года с прошлым приятно отметить тот факт, что выросло число отличников и составило 9,7% против 9,1% в прошлом году.
 Ежегодно в школах №2 поселка Красные Баки и Ветлужской имеются выпускники 9 классов, получившие аттестаты с отличием. Это говорит о том, что в этих школах ведется планомерная работа с данной категорией обучающихся. И это не случайно: изменения в социальной, экономической и производственной сферах жизни общества, усиление борьбы за конкурентоспособность государств и информационно-технологическая революция обострили потребность общества в одаренных, творческих людях, способных отвечать на вызовы нового времени.
В 2013-2014 учебном году резко возросло количество выпускников 11 классов, окончивших школу с отличием. 
В 2014 году процент выпускников, получивших медаль, возрос с 4,5% до 20,3%, т.е 13 человек против 3 в прошлом году. Это правильный курс. Ни в коем случае нам с него не сворачивать. Сразу оговорюсь, что все «медалисты»  продолжают свое образование в высших учебных заведениях на бюджетной основе.
Объективными показателями качества образовательных услуг, предоставляемых образовательными организациями, являются результаты итоговой аттестации обучающихся.
Деятельность управления образования и молодежной политики направлена на создание условий для успешной работы образовательных учреждений по подготовке, организации и проведению итоговой аттестации выпускников.
Государственная итоговая аттестация для выпускников 11 классов проводилась в форме ЕГЭ и государственного выпускного экзамена.

Слайд 24. 
Для всех выпускников были организованы пункты проведения экзаменов. ЕГЭ проводился на базе школы №2, 
ГВЭ – на базе Ветлужской средней и Прудовских вечерних сменных. 
80 выпускников района, а именно,  64 обучающихся дневных школ и 16 обучающихся вечерних школ,  успешно освоили программы среднего общего образования и  получили соответствующие документы о среднем общем образовании.

Результаты ЕГЭ – не единственные, но очень важные показатели деятельности системы образования, т.к. они получены в процессе независимой внешней оценки и рассматриваются как одно из основных и личностных достижений каждого учащегося. 

Возвращаясь к теме конференции хотелось еще раз отметить, что не первый год в районе был хорошо организован общественный контроль за проведением ГИА, как  важнейший механизм защиты прав обучающихся и обеспечение равных возможностей для всех выпускников. Общественные наблюдатели из представителей родительского сообщества и средств массовой информации, присутствовавшие на всех экзаменах как в 9 классах, так и в 11, подтвердили прозрачность и объективность проведения государственной итоговой аттестации. Это неоспоримый факт  повышения доверия общества к процедуре независимой оценки качества образования. 
По результатам ЕГЭ выпускники школ района продемонстрировали хороший уровень освоения материала.

Слайд25. 
Средний балл  Краснобаковского  района выше республиканского и областного показателей  по семи  из десяти предметам- по русскому языку, литературе, истории,  биологии, математике, химии. 
Приятно отметить тот факт, что по результатам ЕГЭ по  русскому языку мы занимаем 1 место в области.  
И это ни какой не «фенОмен», как в 2012 году на совещании, посвященном анализу ЕГЭ, заметил Николай Юрьевич Бармин, ректор ГБОУ ДПО НИРО. Это результат планомерной систематической работы учителей русского языка Сивуновой Татьяны Александровны, Сироткиной Любови Борисовны, Макотиной Татьяны Павловны, Шабановой Галины Юрьевны. Низкий поклон Вам, уважаемые коллеги!
Несколько иначе обстоит дело с результатами по математике. Здесь мы занимаем 20 место.
Слайд 26. 
Средний балл по району по сравнению с прошлым годом увеличился по шести предметам – русскому и английскому языкам, литературе, истории,  биологии, информатике. Причем, по русскому языку средний балл выше прошлогоднего на 7.0. Обучающиеся школы №1 получили результаты выше среднего по району  по обоим обязательным предметам, у выпускников 11 класса Прудовской школы результаты выше среднерайонных по математике, а у выпускников 11 класса Ветлужской средней школы результаты выше среднерайонных по русскому языку. 
У нас есть резервы для повышения качества образования - это профильное обучение на старшей ступени. В прошлом учебном году профильным обучением были охвачены 82,6 % старшеклассников 4-х общеобразовательных организаций.
Возможно внедрять в школах профильное обучение на основе индивидуальных учебных планов, где, профильными предметами станут математика, физика, обществознание, биология, химия, история.
 Данная модель сложна по своей организации, однако, как показывает практика,  она наиболее результативна и перспективна.
 
В 2014 году  в общеобразовательных организациях района обучалось 148 выпускников 9 классов. В результате информационной и подготовительной работы итоговая аттестация прошла организованно.
Слайд 27. 
 Но результаты оставляют желать лучшего. Стало недоброй традицией плестись в «хвосте области» по результатам государственной итоговой аттестации девятиклассников район занимает
По Русскому языку 2012 год- 53место из 59; 2013 год-49 место из 59; 2014 год- 43 место из 52.
По Математике 2012 год- 56 место из 59; 2013 год- 44место из 59; 2014 год-48 место из 52.
Слайд 28. 
Значительно ухудшили результаты государственной итоговой аттестации по математике, показав средний балл всего 11,7 !!!(2013-17,7). Для сравнения в области наивысший балл составляет 33,3.
Повторно в основные сроки экзамен по математике  сдавали семь  выпускников из  шести  школ, кроме выпускников школ №1 и №2 райцентра.  
Таким образом,  в этом году по результатам электронного мониторинга развития образования «Наша новая школа» в разделе «Результаты ГИА 2014 года» Краснобаковский район занимает 49 место из 52.!!!ГРУСТНО! 

Не престало Краснобаковскому району быть аутсайдером! 
Слайд 29. 
Работать-то  мы умеем. Ведь по результатам ЕГЭ все того же мониторинга  в этом году у нас 4 место!!! 
Правильно выстроенная работа на старшей ступени обучения должна стать ориентиром работы в основной школе! 
Слайд 30. 
Дополнительное образование
Знания человека, полученные только на уроках, навряд ли можно считать полноценными, охватывающими весь спектр знаний. 
Дополнительное образование детей - один из социальных институтов детства, который создан и существует для детей, их обучения, воспитания и развития. Это социально востребованная сфера, в которой заказчиками и потребителями образовательных услуг выступают дети и их родители, а также общество и государство. 
Накануне нового учебного года в  районе  действует 3  организации дополнительного образования детей. Всего программами дополнительного образования в сфере образования, культуры и спорта в Краснобаковском районе охвачено  84% детей в возрасте от 5 до 18 лет, что соответствует показателю,   утвержденному в  «дорожной карте»
Слайд 31. 
В отношении охвата детей занятостью в кружках хотелось бы отметить образовательные организации,  в которых этот показатель увеличивается или остается стабильно высоким: МКС(К)ОУ Краснобаковская специальная школа-интернат – (170%), МБОУ Кирилловская ООШ – (79% и 130%),МАОУ Носовская  ООШ(67% и 82%), МАОУ Зубилихинской НОШ (13% и  78%), МАОУ СОШ №1 р.п. Красные Баки (56% и 67%).
Приоритетная роль в осуществлении дополнительного образования принадлежит МАОУ ДО Центру детского творчества. Сегодня это многопрофильное учреждение первой  категории, предоставляющее образовательные услуги по 7 направленностям для 737 ребят.
Слайд 32. 
На базе центра детского творчества действуют районная детская организация «Содружество», в которую  входит 13 детских объединений и организаций, которые объединяют 1366 человек. 
     	Ежегодно с  целью  пропаганды деятельности детских общественных организаций и объединений, их символики, ритуалов, традиций проводится смотр – конкурс  детских общественных объединений. Ребята, активно  участвуя в районных и областных мероприятиях, приобретают опыт взаимодействия в среде сверстников.
     В течение учебного года  работа детских общественных объединений освещалась в областной газете Союза Пионерских Организаций «Наше время».

Для развития организаторских способностей у подростков и привития им навыков самоуправления, а также дальнейшего  вовлечения молодых людей в деятельность органов самоуправления в различных сферах жизни общества, на базе Центра детского творчества работает  школа актива  «Лидер». На занятиях лидеры Детских общественных объединений изучают теорию и практику лидерства, основы детского самоуправления, историю детского движения.  
Слайд 33. 
Молодежь — носитель процессов, 
которые развернутся в полную мощь в будущем.
В.А.Луков, доктор философских наук, 
профессор Московского гуманитарного университета
            Районное объединение старшеклассников «Ювента» - объединяет учащихся 9-11 классов и руководителей школьных Советов старшеклассников общей численностью 223 человека. На заседаниях Совета  ребята разрабатывают и реализуют социальные проекты, участвуют в конкурсах различного уровня. 
Лидер Районного Объединения Старшеклассников «Ювента» Белова Юлия приняла участие в областной профильной смене «Молодежный лидер», которая проходила в октябре 2013года в  детском оздоровительном лагере «Красный плес». В ноябре 2013 года была проведена конференция старшеклассников «Мы многонациональный народ Российской Федерации». В апреле 2014 года Районное Объединение Старшеклассников «Ювента» приняло участие в областном смотре – конкурсе районных  Советов старшеклассников, и по результатам 10 человек были приглашены на  областной молодежный форум «Время жить в России», проходивший  в Нижнем Новгороде.
 	 Целенаправленная работа ведется в районе по развитию волонтерского движения. На базе образовательных организаций созданы 2 волонтерских отряда: «Горящие сердца» МАОУ СОШ №1 и «Луч» МАОУ Ветлужской СОШ.   Они активно сотрудничают с районным волонтерским объединением «Школа  попечительства». В течение учебного года волонтеры проходили обучение в областной школе волонтеров «Волонтером быть здорово!». Принимали активное участие в реализации социального проекта «Музей - кладезь мудрости, место добрых встреч», восстанавливая тем самым музей Зубилихинской школы.
Слайд 34. 
        В декабре 2013 года был проведен конкурс профессионального мастерства «Вожатый года-2013». В районном конкурсе   приняли участие  руководители  детских общественных объединений  со своими представителями из 6  образовательных организаций района.   По итогам конкурса победительницей второй год подряд стала Веселова  Ирина Владимировна педагог – организатор  МАОУ  Шеманихинской средней школы (ДОО «Орлята»). Она и представляла наш район на  зональном этапе  конкурса в феврале 2014 года  в п. Воскресенское. 
При реализации многих духовно - нравственных и патриотических проектов ведется активное сотрудничество с региональными отделением Союза пионерских организаций, Городецкой епархией.
Слайд 35 
Педагоги Центра детского творчества оказывают посильную помощь в проведении занятий по прикладным видам творчества для обучающихся воскресной школы Местной религиозной организации Православного Прихода во имя Святаго Архистратига Божия Михаила п. Ветлужский Краснобаковского района. В Приходе организованы курсы славянского языка для населения п.Ветлужский, которые посещают педагоги из МАОУ Ветлужской СОШ, на новый учебный год в планах Прихода открыть группу для старшеклассников, желающих изучать славянский язык.
 С сентября 2014 года на базе Центра детского творчества возобновляет работу воскресная школа Местной религиозной организации Русской Православной Церкви Православного Прихода в честь Покрова Божьей Матери р.п. Красные Баки.
Слайд 36. 
[bookmark: _GoBack]Творческое объединение «Краеведение» при Центре детского творчества тесно взаимодействует с участниками Районного поискового отряда «Патриоты». Обучающиеся творческого объединения занимаются сбором исторических данных Краснобаковского района, связанных с историей Великой Отечественной войны  и обращаются за помощью к участникам поискового отряда с целью обработки собранного материала. Неоднократно были организованы встречи для обучающихся МАОУ ДО ЦДТ,  где участники поискового отряда знакомили ребят со своей  деятельностью. Уже не первый год  организуются встречи членов поискового отряда «Патриоты» с  ребятами военно- патриотического лагеря «Спарта», кроме этого ребята поискового отряда участвуют на заседаниях районного актива  детских общественных объединений школы «Лидер» при Центре детского творчества. Районное волонтерское объединение «Школа  попечительства» тесно сотрудничают с районным поисковым отрядом «Патриоты», совместно возрождая  тимуровское движение в детских общественных объединениях образовательных организаций.
Настоящей школой мужества, выносливости и взаимовыручки  стали проводимые более 20 лет соревнования «Нижегородская школа безопасности - Зарница». В 2013-2014 учебном году в районном этапе соревнований приняли участие 6 образовательных организаций, в зональном этапе в средней группе – МАОУ Ветлужская Средняя ОШ, в младшей группе – МАОУ СОШ №1 р.п. Красные Баки.
В межрайонном фестивале юнармейских подразделений и военно-патриотических клубов «От Древней Руси до новой России…», посвященному  300-летию создания Нижегородской губернии, проводимому по инициативе депутата Законодательного Собрания Нижегородской области Анатолия  Федоровича Лесуна военно-патриотический клуб «Феникс» Ветлужской средней школы занял первое место.
   	Огромную роль в повышении качественного уровня  подготовки допризывной молодёжи к службе в рядах Вооруженных сил играет организация военно-патриотического лагеря «Спарта».
Учащиеся и педагоги Краснобаковского района ежегодно представляют район на региональных, всероссийских  и международных конкурсах и соревнованиях:
Слайд 37. фото
Корешков Никита (тренер Бобарыкин Леонид Николаевич) в течение года занял 1 места по греко-римской борьбе среди юношей в первенстве России в г.Южно-Сахалинск, в первенстве области  и первенстве Приволжского Федерального округа.
Слайд38
Вилкова София Вячеславовна педагог дополнительного образования МАОУ ДО Центр детского творчества р.п. Красные Баки в 2013 году  стала лауреатом Х  Всероссийского конкурса авторских образовательных программ дополнительного образования;
Команда МАОУ ДО ЦДТ  - 2 место в  областном конкурс юных авиамоделистов «Лети, модель!» 2014 год,  а  Большаков Иван  (МАОУ ДО ЦДТ) -  1 место в личном первенстве;

Слайд 39. 
оздоровительный лагерь “Ветерок” Ветлужской средней школы (директор Н. А. Усков) одержал победу в областном смотре-конкурсе “Лучший лагерь Нижегородской области” в номинации “Лагеря с дневным пребыванием”награжден Дипломом областного координационного совета и денежным поощрением в размере 50 тысяч рублей. 
Слайд 40. 
Олеся Кузнецова ученица Ветлужской средней школы стала лауреатом II степени Второго международного фестиваля-конкурса вокального исполнения "Звездопад талантов" 
Слайд 41
Ставская Алена учащаяся коррекционной школы-интернат заняла 2 место  в областных соревнованиях по легкой атлетике 

Для развития государственно-общественного управления образовательные организации ведут работу, направленную на развитие социального партнерства с семьей. 
   Слайд 42 
В 8 общеобразовательных организациях Краснобаковского района действуют родительские патрули. 
В состав «Родительского  патруля»  входят:
- педагоги и родители школы 
-дети, желающие принять участие;
-подразделения по делам несовершеннолетних органов внутренних дел;
-члены комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации Краснобаковского района;
-представители органа  общественного самоуправления организации.
Создаются родительские патрули в целях профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и предназначены для выявления семей и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, на этапе раннего семейного неблагополучия, оказания оперативной социальной помощи, осуществления их комплексного, межведомственного сопровождения.
Результаты работы родительского патруля периодически доводятся до сведения родителей на классных и общешкольных родительских собраниях. 
На слайде представлены итоги деятельности за  1 полугодие  2013 и  2014 гг. 


Подготовка к новому учебному году и улучшение материально-технической базы образовательных организаций
Слайд 43. 
В 2013 году закончилась реализация проекта модернизации общего образования. Общий объём финансирования составил около  19 миллионов 540 тысяч 450 рублей. Согласитесь это для района сумма немалая!
В результате реализации комплекса мер осуществлены заметные инфраструктурные изменения и достигнуты социальные эффекты.
А именно. Оснащенность современным учебно-лабораторным, производственным оборудованием, улучшение условий для занятий спортом, транспортная доступность школ, рост охвата  качественным питанием. И это не просто слова. Все это вы можете видеть, посещая образовательные организации района. Это подтвердили сотрудники Управления по контролю и надзору в сфере образования  при проведении выездной  проверки осенью 2013 года. 
Только в рамках модернизации учебно-лабораторного и компьютерного оборудования за последние три года в школах приобретено на сумму 3 миллиона 696 тысяч 080 рублей. Вложенные средства в модернизацию общего образования  оценены и жителями  Краснобаковского района. 
Слайд 44. 
Каждый руководитель образовательной организации знает, что 15 августа все образовательные организации области должны быть готовы к новому учебному году.
 Совокупный  объём денежных средств, затраченных   на подготовку образовательных организаций  к новому учебному году,   составил около девяти  миллионов рублей.   
             
 Эти средства были  направлены на выполнение следующих мероприятий:

· декоративный и капитальный  ремонт образовательных организаций;
· установка  тахографов  на 11 единицах автотранспорта;
· монтаж программно автоматизированного комплекса  «Стрелец- мониторинг»;
· благоустройство дворОвых территорий 
А также приобретение
· технологического и иного оборудования для оснащения пищеблоков;
·  учебного, лабораторного, производственного  оборудования;
·  мебели;
·  спортивного  оборудования  и инвентаря;
·  учебников;
и многое другое
Пользуясь случаем,  хотела поблагодарить 
· руководителей за своевременную подготовку образовательных организаций к новому учебному году;
· родителей, спонсоров за помощь и поддержку, предоставленную нам во время ремонта 

Кадровое обеспечение
Слайд 45. 
Обязательной составляющей структуры любого органа  государственно-общественного управления  являются педагоги. 
В 2013-2014 учебном году во всех образовательных организациях района трудилось 327 педагогических работников. 
Из них аттестованно 249, что составляет 76,1%. 37 педагогов имеют высшую категорию, 153 – первую. В рейтинге муниципальных районов Нижегородской области мы занимаем 25 место. В прошлом году мы занимали 29.
Слайд 46. 
Приоритетной задачей кадрового обеспЕчения является привлечение молодых специалистов в систему образования. В соответствии с Планом мероприятий («Дорожная карта») доля молодых педагогов в возрасте до 35 лет в общей численности учителей общеобразовательных организаций к 2018 году должна достичь 24%. Но у нас уже по итогам 2013-2014 учебного года это показатель составил 26%.
Молодые педагоги должны занимать и многие занимают активную жизненную позицию: 
педагог Чиркова Дарья Николаевна является членом Молодежной палаты при Земском собрании Краснобаковского района
Беляков Владимир Алексеевич - член Наблюдательного совета  школы
Быстрова Вера Владимировна, Истратова Ольга Сергеевна, Зайцева Анастасия Борисовна, Болотникова Надежда Сергеевна,  Чиркова Марина Александровна, Ситникова Юлия Александровна являются членами инициативной группы «Центра развития добровольческих инициатив» Нижегородской области.
Слайд 47-49. 

Результаты опроса населения об удовлетворённости условиями предоставления образовательных услуг вы видите на слайде. Это улучшение материально – технической базы школ, качества питания, условий для занятий спортом, транспортная доступность школ.
Слайд 49-50. 
На слайдах вы видите задачи, которые нам предстоит решать в новом учебном году.
Задачи на 2014 – 2015 учебный год:
 Управлению образования и молодежной политики  Администрации Краснобаковского района и подведомственным учреждениям
1. Продолжить свою  деятельность в соответствии с Планом мероприятий  («дорожной картой») «Изменения в сфере образования Краснобаковского района»
1. Продолжить работу над формированием органов государственно-общественного управления как важном факторе стабильного развития образовательной организации.
1. Обеспечить переход на федеральный стандарт дошкольного образования через создание необходимых условий современной материально-технической базы и подготовку профессиональных кадров.
1. Завершить переход на федеральный государственный стандарт начального общего образования, обеспечив профессионально подготовленными кадрами – учителями начальных классов. 
1. Обеспечить повышение качества образования через применение в образовательных организациях современных образовательных технологий, индивидуализацию обучения, повышение профессиональной компетенции педагогов, внешнюю оценку качества образования:
-поднять средние баллы ГИА по математике и русскому языку. 
1. Совершенствовать систему выявления, поддержки, продвижения инициативной и талантливой молодежи.
1. Принять меры по совершенствованию инфраструктуры организаций дополнительного образования, программ дополнительного образования на базе общеобразовательных организаций, обратив особое внимание на развитие технического и спортивно-технического направлений. 

Решение вышеперечисленных задач должно обеспечить широкое участие органов государственно – общественного управления образовательных учреждений.

Слайд 51
В заключение разрешите процитировать из документа Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа»: «От того, как будет устроена школьная действительность, какой будет система отношений школы и общества, насколько интеллектуальным и современным мы сможем сделать образование, зависит благосостояние всех  будущих поколений».

Спасибо за внимание!
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